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Ata da 18ª (décima oitava) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem 

do ano dois mil e vinte e seis. Aos dezesseis dias do mês de junho, realizou-se 

no plenário “Vereador José Custódio” a décima oitava reunião ordinária que 

contou com a presença de vinte e dois vereadores. Havendo quórum regimental, 

o presidente Bruno Barreiro solicitou que fosse registrada a chamada de 

vereadores, quando se constatou a ausência dos vereadores Adriana Souza, Tia 

Keyla e Léo da Academia. Na sequência, a senhora Neusa Aparecida Santos 

Carvalho fez a leitura do Capítulo 5, Versículos 43 a 48, narrado por São Mateus, 

da Bíblia Sagrada. Em seguida, a pedido da vereadora Carol do Teteco e com a 

aquiescência dos vereadores presentes, foi dispensada a leitura da ata da 

reunião anterior, tendo sido aprovada por unanimidade, sem ressalva. Na 

sequência, foi lido o Ofício nº 143/2026, de autoria do vereador José Antônio (do 

Hospital Santa Helena), que justifica a sua ausência nesta reunião plenária. Logo 

após, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e parecer 

no prazo legal, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 011/2026 – “Autoriza o 

Poder Executivo a abrir crédito adicional suplementar em decorrência do 

remanejamento de dotações orçamentárias de emendas parlamentares 

constantes no Orçamento Anual vigente para o exercício de 2026”, de autoria do 

Poder Executivo; Emenda nº 001 ao Projeto de Lei nº 337/2025 – “Institui o 

Programa Vale-Livro, como medida de incentivo aos hábitos de leitura entre 

jovens adultos no município de Contagem”, de autoria do vereador Mauricinho 

do Sanduíche; Substitutivo nº 006 ao Projeto de Lei nº 063/2026 – “Institui a 

Política Municipal de Zeladoria Urbana Comunitária no município de Contagem, 

com vistas à conservação de praças, áreas verdes e logradouros públicos e ao 

fomento do empreendedorismo local, e dá outras providências”, de autoria do 

vereador Gegê Marreco; Projeto de Lei nº 100/2026 – “Institui o Dia Municipal do 

Veganismo no calendário oficial do município de Contagem e dá outras 

providências”, de autoria da vereadora Adriana Souza; Projeto de Lei nº 

101/2026 – “Dispõe sobre diretrizes para proteção de mudas arbóreas em áreas 

públicas durante a execução de serviços de manutenção urbana no município 

de Contagem e dá outras providências”, de autoria da vereadora Adriana Souza; 

Projeto de Lei nº 102/2026 – “Institui o Programa Municipal de Defesa Pessoal 

para Mulheres nas Escolas da Rede Municipal de Ensino de Contagem e dá 

outras providências”, de autoria do vereador Alex Chiodi. Em seguida, foi 

executado o hino da cidade de Contagem.  Prosseguindo, a pedido do vereador 

Gegê Marreco e com a aquiescência dos vereadores presentes, a pauta foi 

invertida, passando para a apreciação dos projetos em pauta: Foram votados e 

aprovados, no Parecer e em Primeiro Turno, por unanimidade, os seguintes 

projetos: Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar nº 003/2026, que “Altera 

a Lei Complementar nº 203, de 04 de abril de 2016, que reorganiza as 

gratificações que menciona, instituídas na Administração Direta e Indireta do 

município de Contagem, excetuando as gratificações específicas da área técnica 

de saúde”, de autoria do Poder Executivo. Projeto de Lei nº 418/2025, que 

“Dispõe sobre a proibição do abandono e da permanência de animais de 

estimação sozinhos por período superior a 48(quarenta e oito) horas sem os 

devidos cuidados, e dá outras providências”, de autoria do vereador Léo da 

Academia; Emenda nº 001/2026, de autoria das Comissões, ao Projeto de Lei nº 
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418/2026. Na sequência, foi retirado de pauta pela ausência de sua autora, o 

Projeto de Lei nº 005/2026, de autoria da vereadora Adriana Souza. Logo após, 

foi colocado em votação, no Parecer, o Projeto de Lei nº  459/2025, que “Dispõe 
sobre a autorização para a doação de segmentos amputados e de cadáveres do 
corpo humano para utilização no treinamento de cães farejadores em atividades 
de busca e resgate pelos órgãos de segurança pública, e dá outras 
providências”, de autoria do vereador Pedro Luiz. Nesse instante, abriu-se um 
longo debate, quando fizeram uso da palavra diversos vereadores. O vereador 
Pedro Luiz, autor desse projeto, pediu a palavra e após uma explicação do teor 
desse projeto, ele pediu apoio dos colegas para a aprovação dessa matéria. 
Depois de muitas réplicas e tréplicas, o autor do projeto solicitou vistas ao 
projeto. O que foi rejeitado pela maioria dos vereadores presentes. Protestando 
bastante, o vereador Pedro disse que a vistas, pedido por ele, seria para uma 
melhor explicação aos colegas a respeito desse projeto. Logo após, foi colocado 
em votação, em Primeiro Turno, o Projeto de Lei nº 459/2025, de autoria do 
vereador Pedro Luiz, e a Emenda nº 001 a esse projeto, tendo sido rejeitados 
com 13 votos pela rejeição, 3(três|) votos pela aprovação e 1(um) voto pela 
abstenção. Tendo sido rejeitado, esse projeto foi encaminhado ao arquivo. Em 
Segundo Turno e em Redação Final, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 031/2026, que “institui a 
Personagem “Flor Laranjinha” como integrante do grupo de personagens das 
Turma do Contagito, como símbolo permanente da Política Municipal de 
Proteção Integral à Criança e ao Adolescente no município de Contagem, 
inspirado na Campanha “Maio Laranja”, de autoria da vereadora Tia Keyla; 
Projeto de Lei nº 055/2025, que “Dispõe sobre o direito de usuários do SUS 
residentes no município de Contagem ao acesso à informação acerca de sua 
saúde”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 083/2025, que 
“ Institui Política Municipal de Incentivo à Economia Criativa, no município de 
Contagem”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Projeto de Lei nº 379/2025, 
que “Altera a Lei Municipal nº 3.758, de 5 de novembro de 2003, que dispõe 
sobre a proibição de industrialização, comercialização, armazenamento, 
transporte, distribuição, manipulação e uso de cerol “linha chilena” ou de 
qualquer material cortante utilizado para empinar papagaios, pipas pandorgas 
ou semelhantes, e dá outras providências”, de autoria da vereadora Carol do 
Teteco. Prosseguindo os trabalhos, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, os Requerimentos nºs 496 a 573/2026; Indicação nº 1908 a 
2037/2026; Moções nºs 738 a 813/2026, apresentados pelos vereadores, 
inclusive as matérias destacadas, a saber: Moção nº 809/2026 – “Moção de 
parabéns ao Procurador Geral da Câmara de Contagem, dr. Silverio Cândido 
pela passagem de seu aniversário”, de autoria do vereador Alex Chiodi; Moção 
nº 810/2026 – “Moção de parabéns ao vereador Gegê Marreco pela passagem 
de seu aniversário”, de autoria do vereador Alex Chiodi; Moção nº 799/2026 – 
“Moção de pesar pelo falecimento Patrício Ramos Braga, ocorrido no último fim 
de semana”, de autoria do vereador Alex Chiodi. Nesse instante, foi cumprido 
um minuto de silêncio em memória póstuma do senhor Patrício;  Requerimento 
nº 551/2026 – “Requer ao Poder Executivo Municipal, por intermédio da 
Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos providências quanto às 
melhorias previstas para a malha viária no trecho da BR-040, nas proximidades 
do Ceasa/MG, no município de Contagem, especialmente no que se refere a 
implantação de novas faixas de rolamento e vias marginais”, de autoria do 
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vereador Rodrigo do Posto; Requerimento nº 554/2026 – “Requer ao Poder 
Executivo Municipal, informações acerca da manutenção de contratações 
temporárias para o cargo de Assistente Administrativo após a homologação de 
concurso público no município de Contagem”, de autoria do vereador Rodrigo do 
Posto; Moção nº 761/2026 – “Moção de aplausos a sra. Andreza Freitas Martins”, 
de autoria do vereador Rodrigo do Posto;  Moção nº 762/2026 – “Moção de 
aplausos a sra. Daniela Nunes Pinheiro”, de autoria do vereador Rodrigo do 
Posto; Moção nº 800/2026 – “Moção de reconhecimento e agradecimento ao sr. 
Wilson Rosa Benevides Júnior”, de autoria da vereadora Glória da 
Aposentadoria; Moção nº 801/2026 – “Moção de congratulações e aplausos ao 
sr. Zerayde Hermelindo da Silva”, de autoria da vereadora Glória da 
Aposentadoria; Moção nº 802/2026 – “Moção de congratulações e aplausos ao 
sr. Valdecir Júnior Fernandes”, de autoria da vereadora Glória da Aposentadoria; 
Moção nº 814/2026 – “Moção de reconhecimento e agradecimento ao sr. Diego 
Henrique Salgueiro Pinto”, de autoria da vereadora Glória da Aposentadoria; 
Indicação nº 2038/2026 – “Indico, na forma regimental, que seja encaminhado 
expediente à CEMIG, solicitando vistoria técnica e as providências cabíveis para 
a substituição de um poste localizado na avenida General David Sarnoff, nº 
3.180, esquina com a rua Aristides Nogueira, no bairro Cidade Industrial”, de 
autoria do vereador Vinícius Faria; Indicação nº 2031/2026 “indico a realização 
de intervenção no córrego da avenida Riacho das Pedras, bairro Jardim Riacho, 
com a execução de serviços de desassoreamento do leito”, de autoria do 
vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 570/2026 – “Requeiro o envio do 
cronograma atualizado dos serviços de capina, roçada, limpeza urbana e 
manutenção de áreas públicas em todo o Município”, de autoria do vereador 
Vinícius Faria; Requerimento nº 573/2026 - “Requer visita técnica para 
verificação de obras no córrego Manoel Moreira, bairro Jardim Industrial”, de 
autoria do vereador Vinícius Faria; Moção nº 805/2026 – “Moção de aplausos a 
obra educacional Irmã Elvira pela realização de sua tradicional festa junina”, de 
autoria do vereador Vinícius Faria; Moção nº 806/2026 – “Moção de aplausos à 
Paróquia Santo Antônio, em reconhecimento pela realização da 40ª Festa de 
Santo Antônio, evento de grande relevância religiosa, cultural e comunitária para 
o Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Moção nº 804/2026 – “Moção 
de aplausos a Escola Municipal Nossa Senhora Aparecida pela realização do 
Arraiá Escolar”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Moção nº 791/2026 – 
“Moção de congratulação e aplausos à professora Roseli Campolina, em 
reconhecimento à sua destacada trajetória profissional, acadêmica e social, bem 
como pelos relevantes serviços prestados à educação, à gastronomia, ao 
turismo e ao desenvolvimento sustentável em Minas Gerais”, de autoria do 
vereador Léo da Academia; Moção nº 793/2026 – “Moção de congratulação e 
aplausos à senhora Shirlei Coelho Carvalho, em reconhecimento à sua trajetória 
de vida inspiradora, marcada pela força, coragem, dignidade e contribuição 
exemplar para a valorização da mulher trabalhadora brasileira”, de autoria do 
vereador Léo da Academia; Indicação nº 2033/2026 – “Realize estudo técnico 
para mudança de sentido da Travessa B-3, entre esquina avenida João César 
de Oliveira, e rua Madre Margherita Fontanaresa, bairro Eldorado, localizado 
neste Município”, de autoria do vereador Diemerson (Didi); Indicação nº 
2034/2026 – “Realize a instalação de quebra-molas na rua Tapajós, bairro Vila 
Panamá, localizado neste Município”, de autoria do vereador Diemerson (Didi); 
Indicação nº 1970/2026 – “Solicito à Prefeitura Municipal de Contagem, e à 
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Secretaria Municipal de Esportes e Lazer que sejam adotadas medidas visando 
a instituição de premiação por faixa etária para os atletas classificados nas 
corridas de rua promovidas, apoiadas ou autorizadas pelo município de 
Contagem”, de autoria do vereador Diemerson (Didi); Indicação nº 1972/2026 – 
“Solicito à Prefeitura Municipal de Contagem, à Secretaria Municipal de Obras e 
Serviços Urbanos a realização de revitalização e troca de bancos do canteiro 
central da av. João de Deus Costa, 305 - bairro Centro, neste Município”, de 
autoria do vereador Diemerson (Didi); Indicação nº 1963/2026 – “O vereador que 
esta subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, indica ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal e aos órgãos competentes que 
adotem medidas e ações destinadas a garantir a segurança dos servidores que 
atuam nos Centros de Referência de Assistência Social (CRAS) do Município”, 
de autoria do vereador Diemerson (Didi); Indicação nº 1964/2026 – “Solicito à 
Prefeitura Municipal de Contagem, à Secretaria Municipal de Obras e Serviços 
Urbanos, e aos demais órgãos competentes, que realize com máxima urgência, 
a operação tapa-buraco na rua Tomás da Rocha Machado, em frente ao número 
161, bairro Linda Vista, localizado neste Município”, de autoria do vereador 
Diemerson (Didi); Moção nº 810/2026 – “Moção de parabéns ao vereador Gegê 
Marreco pela passagem de seu aniversário”, de autoria do vereador Diemerson 
(Didi); Moção nº 788/2026 – “Moção de pesar pelo falecimento do sr. Dante 
D’Ângelo Neto”, de autoria do vereador Denilson da JUC. Esse vereador exibiu 
um vídeo com uma homenagem ao sr. Dante D’Ângelo. Nesse instante, foi 
cumprido um minuto de silêncio em memória póstuma do senhor D’Ângelo; 
Indicação nº 2039/2026 – “Indico a realização de troca de lâmpada na rua Dois, 
em frente ao número 200, Vila da Paz, bairro Industrial”, de autoria da vereadora 
Fatinha do Manancial; Indicação nº 1985/2026 – “Indico vistoria técnica urgente 
e adoção das providências necessárias para sanar vazamento de água 
identificados em diferentes regiões do Município”, de autoria da vereadora 
Fatinha do Manancial; Indicação nº 1984/2026 – “Indico a realização de estudo 
técnico de drenagem pluvial na avenida Rio Nilo, com atenção especial ao trecho 
próximo ao nº 222, bairro Novo Riacho”, de autoria da vereadora Fatinha do 
Manancial; Indicação nº 1997/2026 – “Solicita um projeto de revitalização 
completa para a praça São Geraldo, no bairro Lúcio de Abreu, contemplando 
instalação de bloqueios contra motocicletas, espaço PET, horta comunitária, 
zeladoria contínua e instalação de câmeras do "olho vivo", de autoria do vereador 
Daniel Carvalho; Indicação nº 2000/2026 – “Solicita a instalação urgente de 
redutor de velocidade e sinalização na avenida Aníbal Macedo, especificamente 
na altura do nº 759, no bairro Arcádia”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 
Indicação nº 2002/2026 – “Solicita em caráter de urgência a realização de obras 
de recapeamento asfáltico na avenida Dilson de Oliveira, especificamente na 
altura da esquina com a avenida Prefeito Gil Diniz, no bairro Três Barras”, de 
autoria do vereador Daniel Carvalho; Indicação nº 1998/2026 – “Solicita 
implantação de sinalização de vaga para "Carga e Descarga" na avenida Aníbal 
Macedo, especificamente na altura do nº 730, no bairro Arcádia”, de autoria do 
vereador Daniel Carvalho; Indicação nº 2007/2026 – “Solicita em caráter de 
urgência a realização de obras de recapeamento asfáltico na avenida Dilson de 
Oliveira, especificamente na altura da esquina com a avenida Prefeito Gil Diniz, 
no bairro Três Barras”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Indicação nº 
2008/2026 – “Solicita em caráter de urgência a realização de obras de 
recapeamento asfáltico nas principais vias do bairro Lúcio de Abreu e Chácaras 
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Contagem, com atenção especial e prioritária a rua Ciprestes”, de autoria do 
vereador Daniel Carvalho; Moção nº 781/2026 – “Moção de congratulação e 
aplausos ao Deputado Federal, Sr. Guilherme Muraro Derrite”, de autoria do 
vereador Mauricinho do Sanduíche; Indicação nº 1990/2026 – “Indicação à 
regional Sede para realização de OTB na rua Rita Tundé, nº 108, bairro 
Alvorada”, de autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche; Indicação nº 
1991/2026 – “Indicação à regional Sede para realização de OTB na rua Santa 
Cruz, nº 122, bairro Nossa Senhora do Carmo”, de autoria do vereador 
Mauricinho do Sanduíche; Indicação nº 1992/2026 – “Indica à administração 
regional Sede a realização de capina e limpeza na rua Ametista, nº 55 ao 316, 
bairro Quintas do Jacuba”, de autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche; 
Indicação nº 1993/2026 – “Indica a administração regional Sede a realização de 
capina, limpeza e manutenção geral no Campo do Farroupilha, localizado no 
bairro Funcionários”, de autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche; 
Requerimento nº 556/2026 – “Solicita informações à Transcon acerca das 
providências adotadas em relação a implantação de medidas de segurança 
viária no entorno do Colégio São Judas Tadeu, situado na rua Edmir Leão, nº 
25, esquina com a rua Miguel de Souza Arruda, no centro de Contagem”, de 
autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche; Requerimento nº 557/2026 – 
“Requer informações e encaminhamento de documentos referentes as relações 
contratuais mantidas entre o município de Contagem e a empresa Embraurb, 
bem como empresas integrantes do mesmo grupo econômico, para fins de 
fiscalização da observância dos princípios da legalidade, impessoalidade, 
moralidade, publicidade e eficiência administrativa”, de autoria do vereador 
Mauricinho do Sanduíche. Na oportunidade, o vereador Mauricinho, 
reconhecendo uma falha em seu gabinete relacionada ao vereador Alex Chiodi, 
explicou que foi atendida uma demanda na rua Bethoven e, após uma matéria 
publicada, resolveram o problema com a instalação de uma placa. O vereador 
pediu desculpas a Alex e se comprometeu a estar mais atento às atividades do 
gabinete. Também mencionou um problema com a mudança do ponto final de 
ônibus próximo à casa de Alex, que foi resolvido pela Transcon. No entanto, 
houve uma confusão com uma publicação do vereador Mauricinho, que parecia 
sugerir que o problema ainda existisse, apesar de já estar solucionado há quinze 
dias. Em seguida, o vereador Mauricinho do Sanduíche falou sobre seu 
Requerimento pedindo informações sobre os uniformes escolares nas escolas 
municipais. Ele afirmou que, segundo os pais, os uniformes ainda não foram 
entregues em várias escolas, como Renê Chateaubriand Domingues, Professora 
Maria Olintha Domingues, Anexo Regino Inocêncio de Souza, Valter Lopes, José 
Silvino Diniz e Cemei Professor Orlando Diniz. Mauricinho pediu à Secretaria 
Municipal de Educação que esclareça essa situação, destacando que o uniforme 
é importante para muitas famílias. Ele também mencionou que, além do atraso, 
a contratação dos uniformes aconteceu por meio de uma ata de registro de 
preços, permitindo que pessoas sem experiência costurassem. Manifestando 
preocupação, esse vereador disse ser inadmissível que já no mês de junho 
esses uniformes ainda não foram distribuídos aos alunos, e acrescentou que 
esse problema seria recorrente na cidade de Contagem. Mauricinho informou 
que recorrerá ao Ministério Público, já que a Secretaria Municipal de Educação 
não responde a seus requerimentos.  O que foi corroborado pelo vereador Léo 
da Academia que desde o ano de 2021 vem cobrando essa entrega dos 
uniformes e do material escolar na cidade. O vereador Alex Chiodi disse que 
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infelizmente o atraso na entrega desses uniformes já teria virado rotina na 
cidade. Alex lembrou que existe uma lei, de sua autoria, que obriga a prefeitura 
a entregar os uniformes com o nome das escolas. O que não estaria 
acontecendo, já que esses uniformes estariam universalizados. Alex sugeriu que 
seja dado o cartão uniforme para que os pais ou responsáveis possam comprar 
esse uniforme no comércio desta cidade. O vereador Denilson da JUC também 
disse ser um absurdo que no mês de junho, ainda, os uniformes não foram 
entregues. Disse que recebeu reclamações de pais e responsáveis que as 
crianças estariam sofrendo bullying por ser descaracterizado, devido à falta de 
uniforme na escola. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 19ª Reunião 
Ordinária, prevista para o dia 23 de junho, às 9;00 horas. Registrada a chamada 
final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o presidente 
declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Leandro Viana da Silva, 1º 
Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se 
aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.   


